
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Encontra-se em incompreensível situação de abandono e degradação a antiga cocheira de

locomotivas do Terminal Ferroviário de Lagos, classificada como Núcleo Ferroviário de Lagos do

Museu Nacional Ferroviário.

Esta antiga cocheira de locomotivas, com a plataforma rotativa para manobra e inversão de

marcha das locomotivas, foi construída na década de 20 do século passado e é considerada a

única do seu género existente no País. Alberga no seu interior, como acervo museológico, uma

carruagem da direção dos Caminhos de Ferro do Sul e Sueste de 1912, um salão pagador de

1929, duas locomotivas a vapor inglesas de 1889 e 1890, alguns quadriciclos, uma dresine e

ferramentas e utensílios.

Como Núcleo Museológico, a cocheira de locomotivas de Lagossó esteve aberta ao público

duas vezes por semana em 2007. Esta importante peça do património nacional e da memória

histórica dos Caminhos de Ferro, assim como de Lagos e do Algarve, encontra-se desde então

em total abandono e a caminho da completa degradação.

Assim, ao abrigo das disposições regimentais e constitucionais aplicáveis, solicita-se ao

Governo que, por intermédio do Ministério das Infraestruturas e da Habitação, os seguintes

esclarecimentos:

1. Tem o Ministro das Infraestruturas e da Habitação conhecimento desta situação do Núcleo

Museológico e cocheira de locomotivas de Lagos?

2. Como justifica o Governo que ao longo de décadas se mantenha esta situação de

encerramento e abandono do Núcleo Museológico e cocheira de locomotivas de Lagos?

3. Está o Governo disponível para resolver esta situação? Quando e com que meios?



Palácio de São Bento, 17 de janeiro de 2020

Deputado(a)s

JOÃO DIAS(PCP)

ANA MESQUITA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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